
Dan republike -
dan Titotve
Jugoslavije

Že v časih nacionalnega prebujanja naših narodov v Av-
stro-Ogrski monarhiji in v letih revolucionarnega vrenja po prvi
svetovni vojni je bila neločljiva sestavina hotenj in bojev naših
narodov, da se za vedno osvobode tujega jarma, ustanove svojo
združeno driavo in v njej tudi sami zavladajo. Toda razmere so
terjale nove napore, nove žrtve in predvsem organizirano silo, ki
je povedla naše narode in narodnosti v odločilni, zmagoviti boj.,
In Ijudstvo seje zdmfilo v enotno Ljudsko fronto ter sprejemalo
breme bojev za uresničitev svobodarskih programov pod vod-
stvom KP, kije bila v letih NOB edina politična sila, sposobna ta
boj pripeljati do zmagovitega konca.

Tovariš Tito je kmalu po osvoboditvi deljal:» Drugo zasedanje
Avnoja je imelo zgodovinski pomen za bodočo usodo naših
narodov. Zasedanje je izrazilo revolucionarna stremljenja vseh
naših narodov za ustvaritev nove države, svobodne in demokra-
tične skupnosti enakopravnih narodov in narodnosti Jugoslavi-
je...«

Zadnje dni novembra 1942. in še zlasti 1943. leta so bila ta
stremtjenja uresničena. Izvojevanaje bila najveličastnejša zmaga
vseh naših narodov. Vresničeni so bili cilji programa KPJ, NOB
in naše revolucije, zavezniki protifašistične koalicije so priznali,
da smojim enakopravni, dabomo v bodoče krojili svojo usodo
sami. Sprejeli so, čeprav težko, našo resolucijo o novi federativni
narodni republiki Jugoslaviji, v katero se ne moreta vmiti niti
kralj niti njegova ubežniška vlada. Sprejeli so naše odločitve, da
nihče razen narodov Jugoslavije nitna pravice odločati o notra-
nji ureditvi Jugoslavije.

Zavezniki so tudi sprejeli zahteve naših narodov, da bodo
spoitovali njih voljo in da bodo prenehali podpirati emigrantsko
vlado.

Skratka, na II. zasedanju A vnoja so bile določene pravne
osnove nove federativne driavne skupnosti, v katerih so zasto-
pana tudi leninska načela pravic narodov in narodnosti.

To je bila resnično največja zmaga našega revolucionarnega
in osvobodilnega boja v II. svetovni vojni. Seveda pa je do teh
zmag prišlo po velikih in težkih ofenzivah, iz katerih je od vseh
naporih, irtvah in odrekanjih narodnoosvobodilna vojska izšla
kot zmagovalka. Zato se velja tudi danes bojevati, čuvati in ne-
nehno uresničevati pridobitve veličastnega II. zasedanja Avnoja.
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